

# 再走报国路

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 郭慧鹏 通讯员 孙洁) “爸爸妈妈,虽然我是今年下半年入伍的新兵,但因为我是第二次入伍,部队首长让我担任训练新兵的任务……”10月6日,北塔区陈家桥镇万寿社区一对父母收到第二次入伍的儿子刘奥蝶从所在部队寄回来的第一封信,儿子“重走卫国路”的壮举,让他们备感欣慰。

刘奥蝶2003年8月26日出生,入学较早,16岁即参加高考进入湖南机电职业技术学院电气工程学院智能控制技术专业深造。2021年3月,从小向往军营的刘奥蝶在父母和老师的支持下应征入伍,成为一名守卫云南边境的陆军新兵。

“我们守卫祖国边疆的主要任务是开展边境巡逻和给界碑补色。因为云南边境地貌特别复杂,每一次执行任务都显得异常艰难,尤其是远界界碑的巡逻和补色,经常需要几天几夜

才能完成。”刘奥蝶介绍。

刘奥蝶记得他曾执行过一次连续5天4夜的界碑勘探任务。在那次行动中,边境地貌复杂多变到连几名经验丰富的老兵都迷了路。那条巡逻道路不仅偏僻陡峭,时常有滚石飞过,而且需要在天色暗淡的傍晚向前穿行,稍不注意就会掉下山崖,还得提防山上各种毒虫猛兽,可谓危机四伏。面对这种情况,巡逻队长决定让队员轮番上阵,用柴刀开出一条新的巡逻路线,并试图找回原路。

“在负重二十多公斤的情况下还要用力挥砍,对我们体力考验极大。但在大家的共同努力下,最后我们还是找回了正确的巡逻路线。当时,距离下一个休息点还有两个小时路程,大家直到凌晨时才吃上饭。”刘奥蝶回忆,“通过这次巡逻迷路历险,我更加感觉到保家卫国的艰辛和豪迈!”

经过两年的军营磨炼,原来单瘦

的刘奥蝶逐渐变得结实起来。转眼到了退伍季,刘奥蝶依依不舍退役返乡。

“回到邵阳,我脑子里浮现的全是部队生活:学习、训练、巡逻、给界碑补色、应急抢险、与地方群众联欢;耳朵里响起的也总是部队声音:嘹亮的军号、勇猛的刺杀、部队首长的教导、战友的殷切关怀……”刘奥蝶说。

今年下半年,在父母和学校老师的再次支持下,刘奥蝶第二次应征入伍。“书,可以以后再读;孝,可以以后再尽。我想趁着年轻,再到部队去锻炼一次。”刘奥蝶表示。

“向前,向前,我们的队伍向太阳……”今年9月18日清晨,伴随着嘹亮的军歌,第二次入伍的刘奥蝶与战友一起跨上列车,驶向军营……

“只要年龄等硬指标符合条件,国家鼓励公民第二次入伍。”北塔区人武部部长李小明介绍。

# 永新高速建设忙

邵阳日报讯 (通讯员 杨微) 10月1日是国庆假期第一天。这天,永州至新宁清江桥高速公路(简称“永新高速”)工程项目建设不停工。全体参建人员坚守岗位、干劲十足,全力冲刺项目年底建成通车任务目标。

在永新高速永州西互通施工现场,建设者们正在紧锣密鼓地安装隔音栏板、波形护栏、隔离栅等交安设施设备。同样,在永新高速第二合同段水井塘特大桥施工现场,机器轰鸣、运输车辆往来穿梭、压路机来回碾压、摊铺机缓缓移动……一片繁忙的施工景象。

在永新高速东安服务区施工现场,匝道收费站、服务区、养护工区等建筑装饰装修有条不紊地开展。截至目

前,房建主体工程已完成100%、装饰装修工程已完成70%,各站点及相关专业队伍正为竣工验收做准备。

永新高速项目第三、第四合同段均位于邵阳境内。国庆节前夕,永新高速第三合同段顺利完成沥青上面层试验路段摊铺。“眼下正是项目施工建设黄金期,我们根据节日实际提前进行工作部署,针对性优化施工作业方式,确保高质量、高效完成施工任务。”第三合同段现场负责人介绍,目前,交安、绿化、机电等工程正在有序推进。

当天,永新高速第四合同段圆满完成该合同段主线沥青中面层摊铺。接下来,该合同段将持续加大生产投入,确保项目安全有序、高质量稳步推进。

# 新宁增殖放流鱼苗120万尾

邵阳日报讯 (通讯员 李建新 龙柯霖) 9月25日,新宁县渔业资源增殖放流活动在夫夷江国家湿地公园湘水桥码头举行。新宁县农业农村局、新宁县畜牧水产事务中心、新宁县农业综合行政执法大队及生态环保志愿者近百人参加,当天增殖放流鱼苗120万尾。

放鱼现场,工作人员有条不紊地检查鱼苗的活力情况、体态颜色,确保投放的鱼苗健康有活力。随着准备工作的

完成,工作人员打开放流车上的阀门,120万尾鱼苗顺着管道源源不断地涌出,活蹦乱跳地投向夫夷江的怀抱。鱼苗在水中自由穿梭,四处游走,为夫夷江增添生机。

据悉,此次增殖放流的120万尾鱼苗中有青鱼、草鱼、鲢鱼等经济鱼类,还有湘华鲮等区域代表性鱼类和白甲鱼等珍贵物种,放流鱼苗均通过了种质鉴定和检疫,符合放流标准要求。

# 八旬党员夫妻捐建烈士纪念碑

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 刘洁 楚静) 9月30日是第十一个烈士纪念日,在武冈市晏田乡大胜村,随着红绸缓缓揭开,由该村一对党员夫妻捐建的桐梓山抗战烈士纪念碑展现在大家面前。

晏田乡党政班子成员以及60余名村民自发聚集在这里,向纪念碑献花、敬礼,表达对先烈的缅怀,对革命精神的继承和发扬。

这座纪念碑是大胜村八旬老党员夫妇唐谟堂和周桂梅为了纪念该村唐宏义、唐启开、唐谟均、唐宏平、唐宏川

5名抗战烈士,自发捐款2.5万余元修建。为了赶在今年烈士纪念日之前修建好,唐谟堂在身体状态不佳的情况下,从设计到选址到修建都亲力亲为。经过两个多月努力,一座3米高的纪念碑终于建成。

修建纪念碑是唐谟堂多年的愿望,这次他用自己的稿费修建了桐梓山抗战烈士纪念碑。“我和老伴都是五十多年的老党员了,应该全心全意为人民服务。立块烈士碑教育后人,永远铭记为国捐躯的革命烈士,是我现在能做的。”唐谟堂望着纪念碑目光坚定地说道。

## 邮储银行邵阳市分行

# 专项整治 筑牢红线意识

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 许望忠 王璟玟) “经过教育培训,我们进一步树立了底线思维,筑牢了纪律红线,将坚决做到守规矩、担使命、立新功。”9月26日,邮储银行邵阳市分行工作人员说道。

连日来,邮储银行邵阳市分行纪委在全行深入开展了违规吃喝问题专项整治活动,坚决遏制“四风”隐形变异、反弹回潮,努力打造风清气正的政治生态。该分行纪委积极贯彻落实中央和总

行、省分行决策部署,强化宣传教育,认真组织各单位学习领会开展违规吃喝问题专项整治工作文件精神,组织全体领导干部签订《抵制违规吃喝问题承诺书》,进一步树立纪律规矩意识。同时,该分行纪委认真开展违规吃喝问题监督检查工作,联合该行法律与合规部、计划财务部针对公务接待、会议培训、差旅费报销以及食堂管理等方面进行重点检查,从源头上治理违规吃喝,进一步规范业务流程,弘扬清风正气。



10月2日,邵阳市黑田铺镇玫瑰谷的菊花展览上,五颜六色的菊花争相绽放,宛如一幅色彩斑斓的画卷,吸引了众多游客前来赏花游玩。

邵阳日报记者 罗哲明 摄

# 我市举行“传承红色基因——向国旗敬礼”活动

邵阳日报讯 (记者 欧阳德珍) 9月26日,2024年邵阳市未成年人“传承红色基因——向国旗敬礼”活动在大祥区三八亭小学大汉校区举行。

为庆祝新中国75周年华诞,我市各学校积极组织学生多形式开展“传承红色基因——向国旗敬礼”活

动,教育青少年学习红色历史,感悟红色精神,传承红色基因,激发爱国热情,砥砺报国壮志,发奋学习,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

全市“传承红色基因——向国旗敬礼”活动开展以来,三八亭小学通过组织学生举行升旗仪式、进

行国旗下讲话活动、和国旗合影、观看红色影片、参观爱国主义教育基地、举办红色文艺表演等活动,引导全校师生表达对祖国的热爱和祝福,帮助全校学生扣好“人生第一粒扣子”,教育青少年学生听党话、跟党走,用实际行动传承红色基因,争当新时代好少年。

# “邀您游北塔”促消费活动启动

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 邓佳) 9月29日上午,北塔区举办2024年“邀您游北塔”促消费系列活动启动仪式,旨在激发潜在的消费需求,扩大有效益的投资,形成消费和投资相互促进的良性循环,促进全区经济社会高质量发展。

此次活动采取“线上平台发券、线下实体消费”的方式,由北塔区人民政府出资300万元,涉及百货超市、餐饮

住宿、休闲娱乐、家电及商品房销售等诸多行业。市民朋友们可在每周五8时30分通过“云闪付”App免费领取相关优惠券。同时,打造北塔消费商家大联盟,推出“北塔消费一卡通”,前期计划发放5000张,持有“一卡通”的市民可在享受商家折扣的同时使用优惠券“折上折”。

据了解,去年以来,北塔区精心推出“邀您游北塔”“邀您兴北塔”

“邀您住北塔”等系列活动,擦亮“宜居宜业宜游魅力新城”闪亮名片。李子塘村赏花季、田江桑葚烧烤啤酒节等活动精彩纷呈,“宝庆夜市”新装启航,江北夜宵一条街提质改造,“南岗村吧”音乐节品牌成功打造,为全区争创省级夜间文旅消费集聚区赋能,真正让北塔夜晚“亮”起来,让商圈人气“聚”起来,让夜间消费“火”起来。

# 红军长征入邵第一县演绎军民鱼水情

邵阳日报讯 (通讯员 陈科帆) 9月26日晚,城步苗族自治县举办纪念红军长征过城步九十周年文艺晚会。

晚会在《红军不怕远征难四渡赤水出奇兵》大合唱中拉开帷幕,激昂旋律瞬间将人们带回艰苦卓绝的长征岁月。《一条棉裤》《一张借条》《一盏马灯》等节目生动演绎了红军在城步留下的军民鱼水深情故事,展现红军高尚品质与伟大情怀。歌舞《映山红》《五

星红旗》表达对红军的敬仰和对祖国的热爱,小合唱《十送红军》则以优美旋律传递出军民间深厚情谊。最后,晚会在《歌唱祖国》大合唱中圆满落幕,全场观众起立,共同唱响对祖国的热爱与祝福。

土地革命时期,城步是红军长征进入邵阳的第一县,红一方面军、红六军团、红七军先后三次经过城步。1934年9月8日,任弼时、肖克、王震率领红六军团从广西资源车田进入

城步,途经多个乡镇后人绥宁转通道。同年12月5日,中央主力红军从广西资源进入城步杨梅坳,途经汀坪、儒林、丹口、长安营等乡镇入绥宁转通道。红军在城步进行七次大小战斗,粉碎国民党围追堵截,惩办大批土豪劣绅,广泛开展政治宣传,唤醒和提高城步民众支持土地革命的觉悟。红军长征在城步历史上书写了光辉一页,为苗乡红色文化书写了绚丽篇章。